
ATA DA 332º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA 

DATA: 09 de junho de 2025. Das 14:00 às 16:00h 

LOCAL: CATI Regional de Piracicaba 
 
PAUTA: 
1. Abertura; 
2. Aprovação da Ata da 330ª Reunião Ordinária; 
3. Atualização de rebanho e vacinação contra brucelose; 
4. Prevenção e combate à incêndios; 
5. Indicação de nomes para o dia do agricultor; 
6. Outros assuntos; 
7. Informes e Encerramento. 
 
1. Abertura: Ademir fez a abertura da reunião saudando a todos os presentes, comentando 
sobre a pauta de hoje, passando a palavra para Evelise, que informou as justificativas de 
ausência dos conselheiros enviadas no grupo 2. Aprovação da Ata da 330ª Reunião Ordinária: 
Evelise comentou sobre a ata da reunião 330º do COMDER e colocou em votação, com a 
aprovação de todos os presentes. 3. Atualização de rebanho e vacinação contra brucelose:  
Ademir deu continuidade, passando a palavra para Lucila, que comentou a necessidade de 
atualização dos rebanhos do 1ª Semestre de 2025 junto a CDA, sendo hoje o ultimo dia, 
informando que não há penalidade de multa e sim impedimento de emissão de GTA, em caso 
de não atualização. A vacinação contra Brucelose continua ate 30/06/2025 para fêmeas de 3 a 
8 meses e em caso de duvidas enviar email ou Whatsapp para CDA Piracicaba.  4. Prevenção e 
combate à incêndios: Evelise passou a palavra para o eng. Agr. Warwick Manfrinato, que deu 
inicio a sua apresentação comentando sobre a ONG Novo Encanto e o trabalho da PLANT 
Inteligência Ambiental, que trabalha com assuntos ligados a mudanças climáticas e crédito de 
carbono, destacando os projetos de empresa já atuou. Comentou sobre o Corredor Ecológico 
do Baixo Piracicaba, detalhando o projeto, que tem a intenção de viabilizar a conexão de áreas 
de remanescente florestais, numa área de 500 mil ha. Warwick apresentou os dados de 
incêndios dos anos anteriores na região e passou a palavra para Maria Luiza Resende, que deu 
sequência a apresentação, relatando os incêndios que aconteceram no entorno da Reserva do 
Ibicatu, destacando o aumento de focos em 2024 em relação a 2023, de 141 ha para 1138 ha, 
um aumento de 707%. Malu detalhou o projeto Ibicatu Comunidade Resiliente ao Fogo 
mostrando o raio de proteção do projeto em forma de mapa, explicando a metodologia que foi 
utilizada para a delimitação da área de resiliência. Mostrou o mapa de risco de incêndio, 
determinando as áreas com maior probabilidade; o mapa de áreas prioritárias para aceiros em 
estradas; mapa prioritários para aceiros em vegetação. Finalizando, apresentou as indicações 
de como melhorar a prevenção e o combate a incêndios. Na sequência, abriu para perguntas 
aos conselheiros. Warwick fez comentários sobre os vários motivos que podem dar inicio a 
incêndios. Vários conselheiros fizeram perguntas e comentários sobre o assunto e todos foram 
respondidos por Warwick. Evelise finalizou a pauta agradecendo e ressaltando a importância 
do trabalho desenvolvido pela PLANT. Continuando, passou a palavra para o eng. Agr. da Sema 
Felipe Del Lama, que mostrou o trabalho de prevenção a incêndios na região de Ibicatu com a 
elaboração de aceiros em parceria com o Projeto Ibicatu Comunidade Resiliente ao Fogo, que 
vai disponibilizar verba para pagamento de horas máquina para a realização de aceiros na área 
de alto risco de incêndios no entorno da Estação do Ibicatu, num raio de 5 km. Outro destaque 
comentado por Felipe é o Evento da Região Metropolitana no dia 27 de junho, com a temática 



de prevenção de incêndios, a ser realizado na Biblioteca Municipal, as 8:30 as 12 hs. Logo após, 
Felipe Pacheco, também da SEMA, comentou sobre o treinamento de brigadistas realizado no 
Sitio Guaira. O conselheiro José Rodolfo Penatti destacou a preocupação da AFOCAPI com o 
impedimento da operação da Usina São José, que está deixando de colher cerca de 500 mil 
toneladas de cana no campo, o que pode ser tornar tanto um problema na questão de 
queimadas quanto na economia da região, devido ao não corte e pagamento dessa cana. 5. 
Indicação de nomes para o dia do agricultor: Evelise comentou sobre o Dia do Agricultor no 
dia 28 de julho e devido a isso, ficou definido que o COMDER vai antecipar a reunião de julho 
do dia 14 para o dia 07, para indicação e escolha dos homenageados em tempo hábil. João 
Scarpa, da Câmara Municipal passarás as diretrizes e critérios para indicação e o dia exato da 
homenagem na Câmara. 6. Outros assuntos: Josué, do IBGE solicitou informação de como 
trocar o representante e Evelise explicou, detalhando a situação da nova lei do COMDER e das 
indicações. Ademir comentou sobre a solicitação da COMCLIMA para apoio na aprovação e 
tramitação da Politica de Mitigação de Mudanças Climáticas junto ao Executivo Municipal. Os 
conselheiros foram favoráveis à assinatura da carta de apoio, que será entregue à mesa 
diretora da COMCLIMA. 7. Informes e Encerramento: Evelise reforçou o convite para o 
Encontro da Região Metropolitana - RURAL no dia 27/06, com a temática de prevenção de 
incêndios. Comentou também sobre as reuniões do Orçamento participativo, que serão nos 
dias 10 e 11 de junho, as 19 hs na SEMA. Sem nada mais a ser tratado a reunião foi finalizada 
pelo presidente Ademir e eu Angelo César Bosqueiro escrevi a presente ata que segue 
assinada pelos participantes em lista anexa. 
 
 
 

 


